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In allegato si procede ali invio dell'interrogazione in oggetto, rispetto alla quale ai sensi dell'ari 50 del regolamento

del ConsigliOjCon igliOjdeve essere fornita risposta scritta entro trenta giorni dalla ricezione.
^>èi il Segretario Generale si prega di volerjin
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a   'giù eppe peranza@arubapec.it" <giuseppesperanza@arubapec.it>

I    protocollo@comune.valguarnera.en.it" <protocollo@comune.valguarnera.en.it>^
pre ic(entecon iglio.vg@comune.pec.it" <presidenteconsiglio.vg@comune.pec.it>,.,

ìnda^odraia vg@comune.pec.it" <sindacodraia.vg@comune.pec.it>

Cc    egretano vg@comune.pec.it" <segretario.vg@comune.pec.it>
[Data martedì ^ aprile 2018 - 08:49;
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I^terrogazione Consiliare 7 Atti relativi alla progettazione adeguamento sismico, impiantistico
~ messa in sicurezza della scuola media A.Pavone
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|:[]["I Si chiede al Responsabile dell'UTC
I' Determina UTC n. 661 del ,03/11/2017
! Ch ha|,sy,olto la Funzione di RUR nel conferimento dell'incarico considerato che la nomina del RUP risulta
ie ere dòn'conforme alla normativa di riferimento, cosi come statuito con determina n. 152 del giorno
f 08/03/2018;';

'.l'I,, |^' c^'e^e al Segretario Comunale
I '| Determina UTC n.,152 del giorno 08/03/2018^

!!   !   I|Con quale atto di programmazione il nostro Ente ha previsto la realizzazione dell'opera pubblica che
Leon en'ta al nostro Ènte di partecipare all'Avviso Pubblico del MIUR "A00DGEFID/35226 del 16/08/2017'L
atteso .eòe bisognaj attestare che l'opera che si intende realizzare sia inserita nel piano triennale delle

j Opere pubbliche, presupposto necessario per rendere legittimo il provvedimento amministrativo.

j Decreto'Sindacalein. 52 del giorno 18/10/2017-

si chiede al Sindaco

^L    Ij la Determina ni 1-52 del giorno 08/03/2018 a firma del Segretario Comunale con la quale provvede a
!" nominare! a supporto del Responsabile Unico del Procedimento per la progettazione dei lavori di
{adeguamento sismico della scuola media A. Pavone, il Responsabile dell'Ufficio Tecnico del Comune di

[Piazza Armerina;

jjVista la'Delibera di Giunta Comunale n. 30 del giorno 08/03/2018 con la quale si approva il progetto di
adeguamento sismico della Scuola Media A. Pavone, per un costo complessivo di tre milioni e duecento
^ia euro;!

i^ I!
fin relazione agli attilprodotti dal Sindaco, dagli organi tecnici e dalla Giunta Comunale si chiede di volere
r pondé^e per iscritto ai quesiti pósti con la seguente interrogazione:

Oggetto: Interrogazione Consiliare - Atti relativi a progettazione adeguamento sismico, impiantistico è

me a in sicurezza della Scuola Media A. Pavone

i   iiì        !i     •
;Visto 11 Decreto Sindacale n. 52 del 18/10/2017 con il quale è incaricato l'Arch. Di Vincenzo a redigere il
,pro etto di adeguamento sismico e messa in sicurezza della Scuola A. Pavone;

|^\'\I
V ta la Determina d^ll'UTC n. 661 del 03/11/2017 con la quale si conferisce incarico alla società ST!" per

{studio e progettazione degli impianti elettrici e antincendio per l'importo di € 14.860;

!' ^L    'I      \

Al Sindaco

Al Collegio dei Revisori.

Responsabile Ufficio per il controllo dì regolarità amministrativa'

Al Presidente del Consiglio Comunale
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GRUPPO CONSILIARE L'ALTRA VOCE PER VALGUARNERA
I
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GRUPPO CO^SILIARE L'ALTRA VOCE PER VA LC UÀ UNE HA

^[Nella determina si legge che il RUP nominato con Determina UTC n. 642 del 23/10/2017 non risulta avere
ji titoli per Iti svolgimento della funzione e pertanto si provvede a nominare il Responsabile dell'Ufficio
Tebnico del Comune di Piazza Àrmerina a supporto del RUP formalmente incaricato.

,Si evidenzia che il.riferimento alla determina UTC n. 642 del 2017 nulla ha a che fare con la nomina del
kUP trattasi di altra cosa e per altro quanto determinato al p. 11 della determina 642 del 23/10/2017

Pap|aa e un provvedimento limitato a quanto previsto nell'oggetto della stessa; non si comprende, quindi,
Icori quale provvedimento è stato formalmente nominato il RUP.
Jn'determina n 152 del giorno 08/03/2017 si fa riferimento alle linee guida dell'ANAC. Le linee Guida
jjdell ANAC specificano [ i compiti fondamentali del RUP per le varie fasi del procedimento (unicità
] dell azione ^rogrammazione, progettazione, affidamento dì incarichi ecc), ne consegue che il RUP va
Inolninato prima dell'avvio delle fasi necessarie alla realizzazione della progettazione. Appare quantomeno

(pretestuosa Iasserzione che il Tecnico abilitato svolga la funzione di supporto a chi non è abilitato ad
l'effettuare valutazioni tecniche; semnoai è l'esatto contrario, il RUP in possesso dei prescritti requisiti per
'svolgere tale funzione può essere supportalo, nella funzione, da dipendenti dell'amministrazione;
^Nella citata determina risulta attestata la copertura finanziaria. Non è un azzardo attestare la copertura
[finanziaria facendo riferimento al finanziamento che sarà concesso con la partecipazione al bando?
L'avviso del MIUR prevede una selezione sui progetti presentati e quindi nessuna certezza del
jfinanziamento; l'attestazione prodotta appare in palese violazione delle norme finanziarie che regolano gli
[impegni di spesa e di conseguenza rende nullo il provvedimento in determina.
Ij-Si^ chiede altresì, per [quale motivazioni non è stata effettuata analoga richiesta ad altri comuni della
Provincia pef acquisire la disponibilità di un Tecnico Laureato e si è effettuata richiesta solo al comune di
Piazza Armenna, considerato che già nel nostro Ente espletano attività professionale diversi professionisti

ideljComune 'di Piazza Àrmerina.    i

Si chiede di conoscere la funzione svolta dal RUP in zero ore, considerato che il progetto è stato
ap^rovato con delibera dì Giunta n. 30 del giorno 08/03/2018, nella stessa giornata in cui si è provveduto
a nominare'ii Responsabile dell'Ufficiò Tecnico del Comune dì Piazza Àrmerina.
^-Con quale supersonica velocità è stata esperita la complessa funzione di RUP prevista dall'ari. 31 co.4
del( Codice degli appalti ed in particolare le indagini preliminari, idonei a consentire la verifica della
^attibilità tecnica, economica e amministrativa degli interventi previsti nella progettazione dell'opera;
] sJ|chiede alla Giunta iComunale se ritiene di dovere procedere alla verifica della procedura fin qui

seguita, magari attendendo l'esito jdi merito che sarà esperito dal Collegio dei Revisori e dalla
Co^missione per la verifica del controllo sulla regolarità degli atti prodotti.

jjll pre risto intervento di messa in sicurezza della Scuola Media A. Pavone che ammonta ad oltre tre

milioni di euro prevede un costo per la Direzione Lavori di 98 mila euro, per i Tecnici che debbono
effettuare i collaudi 16 mila euro, per relazioni ed indagini geotecniche 50 mila euro e incentivi per funzioni
tecniche 46 mila euro, ciò, pone a noi"^rofani un serio interrogativo: il costo per la realizzazione dell'opera

(Ò rèa\e o so^asti maio p'er aumentare; i compensi ai tecnici?
, Copsiderato che con oltre tre milioni; di euro si possono acquistare sul mercato circa 30 appartamenti di
100 mq cadauno, non sarebbe il caso di pensare a costruire una nuova scuola?

[ 1      !       •         j
'ÀI Presidente del Consiglio Comunale si chiede di volere inserire la presente interrogazione alla prossima
^eduta di consiglio comunale.|
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